
Ataru ciema iedzīvotāju atbildes 

 

Lai noskaidrot Ādažu novada iedzīvotāju viedokli par situāciju savā ciemā un vēlamajām tā 

izmaiņām līdz 2027.gadam, tika organizēta iedzīvotāju aptauja. Aptauja tika veikta, organizējot 

to attālināti (https://ej.uz/Adazu_ciemi), laika posmā no 01.05.2024. līdz 31.10.2024. 

Informācija par aptauju bija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē, kur ciemu attīstības plānu 

izstrādes procesam izveidota atsevišķa sadaļa “Aktualitātes” / “Sabiedrības līdzdalība” / 

“Ciemu/apkaimju attīstības plāni” (https://www.adazunovads.lv/lv/ciemuapkaimju-attistibas-

plani). Aptaujas elektroniskā anketa iedzīvotājiem tika izplatīta, izmantojot pašvaldības 

Facebook kontu (https://www.facebook.com/adazilv/), kā arī vietējo apkaimju Facebook 

konus. No Ataru ciema aptaujā piedalījās 5 respondenti. 

Aptaujā tika pārstāvētas vecuma grupas no 25 līdz 64 gadiem, tomēr pārsvarā (60%) 

respondenti bija vecumā no 35 līdz 49 gadiem. 

 

1.attēls Atbildes uz jautājumu “2. Jūsu vecuma” 

Visi aptaujas dalībnieku jūtas piederīgi savai kopienai / ciemam.  

 

2.attēls Atbildes uz jautājumu “3. Vai jūtaties piederīgs savai kopienai / ciemam?” 

Atbildot uz jautājumu “Vai jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?”, apstiprinoši atbildēja 

40% respondentu, bet vairāk kā puse (60%) no viņiem uzskata, ka Ataru kopienai / ciemam 

nav vienota identitāte.  

https://www.facebook.com/adazilv/


 

3.attēls Atbildes uz jautājumu “4. Vai Jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?” 

Kā savas kopienas / ciema vērtības tika norādīts: 

• Sakārtota vide, bērniem draudzīga vide. 

• Mums ir savs Ataru ezers, tikai vajadzētu ierīkot publisku labiekārtotu vietu visiem! 

• Kopīgas aktivitātes. 

• Ar cieņu pret kaimiņiem. 

Lielākā daļa Ataru ciema respondentu savā ciemā dodas pastaigās (80%), iesaistās vietējās 

kopienas aktivitātēs / projektos (60%), nodarbojas ar sportu / aktīvo atpūtu (40%), apmeklē 

bērnu rotaļu laukumu (40%) un pavada tur brīvo laiku (40%). Pie citām atbildēm tika norādīts, 

izņemot iet pastaigās citas iespējas Ataru ciemā nav. 

 

4.attēls Atbildes uz jautājumu “6. Kādas darbības Jūs / Jūsu ģimenes locekļi veicat savā 

ciemā?” 

Novērtējot dažādu pakalpojumu un jomu pieejamību Ataru ciemā, respondenti vislabāk novērtē 

atkritumu savākšanu (apmierināti vai drīzāk apmierināti ir 80%), sabiedrisko transportu (60%). 

Visvairāk neapmierināti vai drīzāk neapmierināti respondenti ir ar sporta un aktīvās atpūtas 

iespējas (60%), transporta infrastruktūru (50%).  



 

5.attēls Atbildes uz jautājumu “7. Novērtējiet, kāda ir šādu pakalpojumu un jomu 

PIEEJAMĪBA Jūsu ciemā” 

Atbildot uz jautājumu “Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu ciemā”, visi Ataru 

ciema iedzīvotāji visaugstāk novērtēja (to, ka tā apmierina vai drīzāk apmierina, norādīja 100% 

respondentu) apbūves vidi, vides kvalitāti, gaisa kvalitāti, atkritumu apsaimniekošanas 

pakalpojumus, sabiedrisko kārtību. Vissliktākā kvalitāte ir veloceliņu infrastruktūrai (tā 

neapmierina vai drīzāk nepamierina 80% respondentu), gājējiem domātu celiņu infrastruktūrai 

(80%), teritorijas labiekārtojumam (60%), transportam domātai infrastruktūrai (60%), 

ūdensapgādei un kanalizācijai (60%), sporta un aktīvās atpūtas iespējām (60%). 

 

6.attēls Atbildes uz jautājumu “8. Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu 

ciemā” 



Ataru ciemā vai tā tuvumā būtu nepieciešams uzlabot esošo publisko ārtelpu un 

mikromobilitātes infrastruktūru (tā atbildēs norādīja 100% respondentu). 80% respondentu 

norādīja, ka nepieciešams izveidot esošo transporta infrastruktūru un esošo sabiedriskā 

transporta infrastruktūru, kopienu centru / pulcēšanās vietu, savukārt 60% respondentu uzskata, 

ka Ataru ciemā jāizveido teritorijas, kas paredzētas aktīvai atpūtai un jāveicina socializēšanās 

ar kaimiņiem. Pie citām atbildēm tika norādīts, ka varētu sakārtot publisku peldvietu pie Ataru 

ezera! Iekārtot āra trenažiera laukumu pusaudžiem, pieaugušajiem un senioriem! 

 

7.attēls Atbildes uz jautājumu “9. Kas būtu jāuzlabo Jūsu ciemā, lai uzlabotu jūsu 

kopienas dzīves kvalitāti (var norādīt vairākas atbildes)? Ciemā / tā tuvumā” 

Kā galvenās problēmas Ataru ciemā iedzīvotāji norāda: 

• Transporta jomā: 

o Velo ceļš un gājēju ceļš līdz Ādažiem, kā arī apgaismojums no Atariem līdz 

pagriezienam uz Lidlauku. (2x) 

o Smagās, t.sk. armijas tehnikas un auto pārvietošanās caur ciemu, šaudīšanās, 

dažreiz bloķēti ceļi, jo notiek armijas mācības. Ātruma neievērošana. Putekļi no 

ceļa, īpaši, ja pārvietojas smagā armijas tehnika. 

o Apgaismojums uz 1/2 ciematā. 

o Celiņi, ceļu seguma kvalitāte. 

• Vides, teritorijas labiekārtošanas jomā: 

o Nav kā pavadīt brīvo laiku! Nav aktivitātes laukums dažādiem vecumiem, nav 

viena pulcēšanās vieta, nav iekārtota peldvieta, sporta iespējas – nav sporta 

laukums! 

• Komunālo u.c. pakalpojumu jomā: 

o Pirmkārt ūdens. 

• Sabiedriskā transporta jomā: 

o  

• Kopienas stiprināšanas jomā: 

o  

• Sabiedriskā kārtība: 

o  

• Citi jautājumi: 

o Grūti izcīnīt kādu atbalstu no pašvaldības ciema attīstībai. 

 



Runājot par sava ciema un kopienas nākotni, Ataru ciema iedzīvotāji norāda, ka ciemā jābūt: 

• Izteikts ciema centrs ar koptu pulcēšanās vietu, bērnu laukumiem, kādu sporta 

aktivitātei paredzētu laukumu. 

• Pieslēgumu Ādažu kanalizācijai, ūdenim. 

• Kā draudzīgu vidi ģimenēm ar bērniem, kur aktīvi pavadīt arī brīvo laiku! Pietrūkst 

augstāk minētās iespējas – pulcēšanās vieta, nav iekārtota peldvieta, sporta iespējas – 

nav velo celiņš, ietves, sporta laukums! 

• Apgaismojums, Ataru ceļš ar segumu. 

• Vienotā sabiedrība. 

 

Ieteikumi kopienas savstarpējai sadarbībai  un vides kvalitātes uzlabošanai Ataru ciemā: 

• Galvenais būtu vieta, kur pulcēties. 

• Kopīgas atpūtas un sporta vietas izveide, kur iedzīvotājiem satikties. 

• Biežākas sanāksmes. 

 

Papildus citām atbildēm, Ataru iedzīvotāji norādīja, ka: 

• Esam draudzīgi - gribētos izveidot Ataros vietu, kur visiem kopā sanākt! 


